СВОБОДНЫЙ МИКРОФОН
8 февраля в Молодёжном центре прошёл очередной муниципальный этап краевого молодёжного конкурса «Свободный микрофон», организованный отделом по делам молодёжи администрации Каневского района при активном содействии библиотечной системы Каневского сельского поселения.
Конкурс призван поощрить молодёжь в литературном творчестве, а также побудить к чтению отечественной поэзии и прозы. Особенность его – в отсутствии предварительного отбора: микрофон действительно свободный, воспользоваться им может каждый юный житель района.
Уже второй год конкурс проводится ежемесячно (кроме летних каникул), причём тема – каждый раз новая, определяющая не только содержание работ, но и состав жюри. На этот раз в судейскую коллегию вошли поэтесса Зоя Сизова, заведующая библиотекой семейного чтения Ирина Святная, ведущий специалист отдела по делам молодёжи Наталья Усольцева. Поскольку первая часть темы – «Пишу о православном крае» – подразумевает религиозную направленность, в состав жюри вошёл и настоятель храма Пантелеимона целителя иерей Александр Брижан.
17 учащихся 10 школ района выступили в 4 номинациях: авторская поэзия, авторская проза, плюс две номинации для чтецов прозы и поэзии.
Жюри, как водится, выбрало сильнейших. В номинации «Лучший автор» (поэт) 3-е место заняла Софья Барабаш, 2-ое – Настя Сунцова, 1-ое – Даша Пунгинская. Лучшим и единственным автором-прозаиком стала Даша Евстафьева. Среди чтецов прозы лучшей (и единственной) была Диана Пречислая; стихи лучше всех прочли Аня Ногайцева (3-е место), Оля Немцева (2-ое место) и Настя Сунцова (1-ое место). Победители и призёры получили грамоты и блокноты с символикой конкурса.
Вторую часть заданной темы – «Герои Отечества» – приурочили к идущему в районе месячнику военно-патриотической и оборонно-массовой работы. И здесь активно проявила себя заведующая библиотекой «Слово» храма Пантелеимона целителя Елена Чичиварихина. Она подготовила книжную выставку «Молодость – время подвига»; во всё время конкурса на экране шла её авторская слайд-презентация «Небесные покровители Российского воинства», а после она провела литературный обзор представленных ею книг духовно-патриотической тематики.
Отец Александр не только участвовал в работе жюри. По приглашению организаторов конкурса он обратился к молодёжи с пастырским словом о духовной жизни человека. Прозвучала искренняя, эмоциональная, проникновенная проповедь о Христе, Церкви, борьбе добра со злом в сердце каждого человека, усугублённой искушениями и соблазнами современного мира, с неподдельной тревогой за судьбу каждого из присутствующих.
По завершении конкурсной программы известный каневской автор Зоя Сизова собрала юных поэтов для детального разбора их произведений.
Ольга Зорина.
