Благословение Епископа Ейского и Тимашевского Германа.

Паломническая программа « На престольный праздник  выноса Креста святой равноапостольной Нины Грузинской и престольный праздник в честь святого преподобного Давида Гареджийского.)» 
с 26 мая по 3 июня 2017 года.
 
3 День. 1 день.26 мая. Пятница. 
 Отправление: Ростова-на-Дону,  Ейск, ст. Старощербиновская,  ст. Староминская,  ст. Новоминская,   ст. Каневская,  ст. Брюховецкая,  г. Тимашевск,  г. Краснодар.
2 День. 27 мая. Суббота.
Приезд в село Степанцминда. Восхождение на джипах к чудесному монастырю Гергетской Троицы IV века на высоте 2170 метров, откуда открывается вид на величественную гору Казбег (5030м).
Крепость Ананури с живописной панорамой на Жинвальское водохранилище, минеральный источник, где можно напиться вкусной газированной воды. 
Тбилиси. Вечернее  Богослужение в главном кафедральном Соборе «Цминда Самеба» (Собор Пресвятой Троицы).
Ужин. Ночлег в Тбилиси.
3 День.28 мая.Воскресение.
Тбилиси.  Божественная  Литургия в главном кафедральном  Соборе «Цминда Самеба» (Собор Пресвятой Троицы) Грузинской православной церкви. 
Ужин. Ночлег в Тбилиси.
4 День.29 мая. Понедельник.
Бодбе. Ставропигиальный монастырь святой равноапостольной Нины Грузинской (2 км от Сигнаги). Это действующий женский монастырь.﻿ По преданию, именно здесь в 335 г. скончалась святая равноапостольная Нина в возрасте 60 лет, пройдя через всю страну с проповедью христианства. Над могилой святой равноапостольной Нины царь Мириан в VI веке построил церковь в честь святого великомученика Георгия Победоносца и основал женский монастырь. Во время иранской экспансии несколько веков монастырь был мужским. Статус женского (в XIX веке) ему вернул российский император Александр III﻿. Сегодня при монастыре действуют иконописная и золотошвейная мастерские﻿. В ущелье на северо-востоке от монастыря находится источник святой  равноапостольной Нины («Ниносцкаро») с целебной водой. В настоящее время там построены купальня и маленькая церковь﻿ святого Завулона и святой Сусанны, родителей святой Нино. 
Гурджаанская Квелацминда Церковь была построена в VIII веке. Раньше к монастырю примыкала базилика, но она была разрушена в результате оползня. С виду храм выглядит в виде двухэтажного здания из кирпича и камня с крошечными окошками. Архитектурный ансамбль церкви - характерный стиль позднего грузинского зодчества. Среди местных жителей существует легенда, что во время военных действий монахи скрывались за стенами церкви. Одна женщина с грудным ребенком на руках не успела спрятаться. Двери обители захлопнулись практически перед ее носом. Ей ничего не оставалось делать как сидеть под стенами храма и кормить грудью проголодавшегося малыша. У нее было столько молока, что оно протекло к стенам церкви, которые внезапно взметнулись вверх, чтобы кормящая мать смогла укрыться. После этого все женщины Грузии, испытывающие затруднение с кормлением ребенка, приходили в церковь помолиться и получали исцеление.
Монастырь Алаверди (монастырь Святого Георгия) – действующий мужской монастырь, основанный в VI веке Иосифом Алавердели, одним из 13 ассирийских отцов. С XI века здесь стали хоронить кахетинских царей. Монастырь Алаверди был мощным очагом рукописной и просветительской  деятельности в Грузии. Здесь в разное время плодотворно работали очень известные грузинские каллиграфы и писатели. Весь архитектурный ансамбль окружен прочной крепостной стеной и органично состоит из построек  различного назначения. Здесь в  XVII–XVIII вв. долгое время функционировала женская обитель, где проживали знатные особы царского рода, принявшие иночество.     
Монастырь Некреси-небольшой симпатичный монастырь, расположенный высоко на горе над Алазанской долиной. Раньше до монастыря в этом месте существовал город. В  VI веке здесь основывает монастырь Авив (Абибо) Некресский, один из 13 ассирийских отцов, погибший мученической смертью от рук персов – зороастрийцев («огнепоклонников»). Абибо Некресского казнили в Мцхете, поэтому тело основателя монастыря похоронено не в Некреси, а в Мцхетском Самтаврском Преображенском Соборе.
Ужин. Ночлег в Тбилиси.
5 день. 30 мая. Вторник.
Самтависи. Кафедральный  Собор  Воскресения Христова (XI в.).
Уплисцихе-пещерный город-крепость. 
Уплисцихе — один из самых первых городов на территории современной Грузии, возникший еще на заре железного века, в начале I тысячелетия до нашей эры. 
Храм Атени-Сиони , храм в честь Успения Пресвятой  Богородицы. 
Ужин. Ночлег в Тбилиси.
 6 день. 31 мая.Среда.
Мцхета - Новый Иерусалим. Величайшая Святыня Иерусалима-Гроб Господень. Связь Собора Светицховели с Иерусалимом подчеркивается постройкой внутри Собора Светицховели маленькой церкви-"Кувуклии", именуемой Гробом Господнем.
 Собор Светицховели (Xв.) был построен на месте первого христианского храма в Грузии IV в.,который был воздвигнут над могилой святой Сидонии. Святая Сидония умерла с Хитоном Господним в руках и была с ним похоронена. Над могилой святой Сидонии вырос кедр, из которого был вырублен столп для постройки храма. Столп чудесным образом по молитвам святой равноапостольной Нины установился на месте будущего храма и стал мироточить. Храм назвали «Светицховели», что в переводе с грузинского означает «Животворящий». 
Здесь хранятся величайшие святыни — Хитон Господень, а  также плащ ветхозаветного пророка Божьего Илии.
Мцхетский Самтаврский Преображенский женский монастырь святойравноапостольной Нины Грузинской (XI в.), в котором похоронен царь Мириан и грузинские монархи, принявшие крещение от святой равноапостольной Нины. 
В Самтаврском Преображенском Соборе находятся  много святынь: часть Животворящего Столпа, мироточивая икона Иверской Вратарницы-Пресвятой Богородицы, чудотворная икона святой равноапостольной Нины с мощами 21 святых, которая является пожертвованием внуков Георгия XII-говека, святые мощи одного из тринадцати ассирийских отцов священномученика Авива Некресского, святые мощи святого преподобного Гавриила Самтаврийского исповедника и чудотворца, подвижника второй половины XX века. 
 Жемчужина Мцхеты – монастырь и храм Воздвижения Креста ГосподняVII века.
 По преданию, на этом месте жила в пещере святая равноапостольная Нина и вымолила у Господа Иисуса Христа целебный источник.
Монастыри и церкви Мцхеты внесены в список всемирного наследия ЮНЕСКО.
Шио-Мгвимский монастырь был основан еще в VI веке одним из 13 ассирийских отцов – просветителей Грузии – преподобным Шио, чьи мощи покоятся в колодце под храмом в честь святого Иоанна Крестителя. 
[bookmark: _GoBack]Тбилиси. Вечернее праздничное Богослужение в Кафедральном Сионском Соборе. Вынос Креста святой равноапостольной Нины Грузинской.

Ужин. Ночлег в Тбилиси. 
 7 День.01.06 . Четверг.
Тбилиси. Мтацминда. Божественная праздничная Литургия в честь выноса Креста равноапостольной Нины и престольного праздника святого преподобного Давида Гареджийского. 
Монастырь  святого  Давида (XIX вв).Святой преподобный Давид основал храм на горе Мтацминда. Святой Давид Гареджийский, прославленный  подвижник, был одним из 12 каппадокийских святых отцов, пришедших в  Иверию в VI веке из Иерусалима  для просвещения и укрепления православной веры. Святой подвижник поселился на этой горе, своими руками  выдолбил пещеру в скале и начал свой молитвенный подвиг с покаянной молитвы о прощении грехов жителей города Тбилиси. В пещере, где молился преподобный, из скалы течет святая водичка и называется «Давидовы слезы» и помогает бесчадным женщинам и  страждующим заболеванием глаз.
Ужин. Ночь в Тбилиси. 
 8 день.  2.06. Пятница.
Паломничество по святым местам  города Тбилиси.
Русский храм в честь святого Иоанна Богослова.
Монастырь святого Андрея Первозванного.
Русский храм в честь святого благоверного князя Александра Невского.
Отправление домой.
В стоимость входит:
Ночлег в гостинице в  двухместных номерах со всеми удобствами.
Транспортное обслуживание по программе, все трансферы.
Экскурсионное обслуживание по программе, православный русскоговорящий гид из паломнического отдела монастыря в честь святого великомученика Георгия Победоносца.
Питание по программе: завтрак и ужин.
В стоимость не входит: 
Медицинская страховка
Входные билеты в Уплесцихе, канатная дорога (вместе около 4 дол.).
Стоимость проезда на джипах  к монастырю Гергетская Троица( около 6 дол.).
Духовный руководитель-священнослужитель храма святого Архистратиже Михаила города Ейска Никита (Ефремов). 
Руководитель паломнической поездки-Лариса Владимировна Мирончук, руководитель паломнического отдела Ейской епархии. (тел. 8 989 81 61 789,8 918 035 9062, электронная почта-mirlaratim@mail.ru)
Руководитель паломнической поездки имеет право изменять программу по необходимости.

Благословение Епископа Ейского и Тимашевского Германа.
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