Благословение Епископа Ейского и Тимашевского Германа.

[bookmark: _GoBack]Паломническая программа: « На престольный праздник в честь святого Божиего Пророка Илии,  святого праведного Илии (Чавчавадзе) и День Ангела Святейшего и Блажейннейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II»
                   с 26 июля по 4 августа 2017 года.

1 День.28 июля. Пятница. 
Отправление: Ростова-на-Дону,  Ейск, ст. Старощербиновская,  ст. Староминская,  ст. Новоминская,   ст. Каневская,  ст. Брюховецкая,  г. Тимашевск,  г. Краснодар.
2 День. 29 июля. Суббота.
Степанцминда. Восхождение на джипах к чудесному монастырю Гергетской Троицы IV века на высоте 2170 метров, откуда открывается вид на величественную гору Казбег (5030м
Крепость Ананури с живописной панорамой на Жинвальское водохранилище, минеральный источник, где можно напиться вкусной газированной воды. 
Тбилиси. Вечернее  Богослужение в главном кафедральном Соборе «Цминда Самеба» (Собор Пресвятой Троицы).
Ужин. Ночлег в Тбилиси.

3 День.30 июля. Воскресение. 
Сагареджо. Кафедральный собор Ниноцминда, 575 г. Обед. 
Бодбе. Монастырь святой равноапостольной Нины Грузинской.
Церковь над могилой святой равноапостольной Нины ,просветительницы и распространительницы христианства в Грузии ,построена первым христианским царём Грузии Мирианом в честь святого великомученика Георгия Победоносца. По преданию, в месте, где молилась святая равноапостольная  Нина из земли появился родник, воды которого целебные. 
Монастырь Хирса, основанный Ассирийским Отцом Стефаном Хирсели в VI веке от Рождества Христова, чья могила находится   на территории монастыря. 
 Монастырь Алаверди (монастырь Святого Георгия) – действующий мужской монастырь, основанный в VI веке Иосифом Алавердели, одним из 13 ассирийских отцов. С XI века здесь стали хоронить кахетинских царей. Монастырь Алаверди был мощным очагом рукописной и просветительской  деятельности в Грузии. Здесь в разное время плодотворно работали оченьписатели. Весь архитектурный ансамбль окружен прочной крепостной стеной и органично состоит из построек  различного назначения. Здесь в  XVII–XVIII вв. долгое время функционировала женская обитель, где проживали знатные особы царского рода, принявшие иночество.      
Ужин. Ночлег в Тбилиси.
4 День.31 июля. Понедельник.

5 День. 1 августа. Вторник.
Мцхета - Новый Иерусалим. Величайшая Святыня Иерусалима-Гроб Господень. Связь Собора Светицховели с Иерусалимом подчеркивается постройкой внутри Собора Светицховели маленькой церкви-"Кувуклии", именуемой Гробом Господнем. Собор Светицховели (Xв.) был построен на месте первого христианского храма в Грузии IV в., который был воздвигнут над могилой святой Сидонии. Святая Сидония умерла с Хитоном Господним в руках и была с ним похоронена. Над могилой святой Сидонии вырос кедр, из которого был вырублен столп для постройки храма. Столп чудесным образом по молитвам святой равноапостольной Нины установился на месте будущего храма и стал мироточить. 
Храм назвали «Светицховели», что в переводе с грузинского означает «Животворящий». 
Здесь хранятся величайшие святыни — Хитон Господень, а  также плащ ветхозаветного пророка Божьего Илии.
Мцхетский Самтаврский Преображенский женский монастырь святой равноапостольной Нины Грузинской (XI в.), в котором похоронен царь Мириан и грузинские монархи, принявшие крещение от святой равноапостольной Нины. 
В Самтаврском Преображенском Соборе находятся  много святынь: часть Животворящего Столпа, мироточивая икона Иверской Вратарницы-Пресвятой Богородицы, чудотворная икона святой равноапостольной Нины с мощами 21 святых, которая является пожертвованием внуков Георгия XII-говека, святые мощи одного из тринадцати ассирийских отцов священномученика Авива Некресского, святые мощи святого преподобного Гавриила Самтаврийского исповедника и чудотворца, подвижника второй половины XX века. 
 Жемчужина Мцхеты – монастырь и храм Воздвижения Креста ГосподняVII века. По преданию, на этом месте жила в пещере святая равноапостольная Нина и вымолила у Господа Иисуса Христа целебный источник.
Монастыри и церкви Мцхеты внесены в список всемирного наследия ЮНЕСКО.
Шио-Мгвимский монастырь был основан еще в VI веке одним из 13 ассирийских отцов – просветителей Грузии – преподобным Шио, чьи мощи покоятся в колодце под храмом в честь святого Иоанна Крестителя. 
Тбилиси. Вечернее праздничное Богослужение в Кафедральном Сионском Соборе.
 6 День. 2 августа. Среда. 
Тбилиси. Кафедральный Сионский Собор. 
Праздничная Божественная Литургия, посвященная престольному празднику в честь святого Божиего Пророка Илии,  святого праведного Илии (Чавчавадзе) и День Ангела Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II.
Паломничество по городу Тбилиси.
Тбилиси. Кафедральный Сионский Собор. 
Вечернее праздничное Патриарше Богослужение. Поздравление Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II.
7 День. 3 августа. Четверг.
Историческая Шида /Внутренняя /Картли.
Кафедральный Собора Самтависи.
 Был основан в VI веке Ассирийским Миссионером Исидором. Собор представляет собой творение Средневековой архитектуры XI в. 
Уплисцихе - пещерный город - крепость, расположенный в 15 км на восток от Гори, на левом берегу реки Куры. История поселения относится к 1 -2 тысячелетию до рождества Христова.  Посещение храма Атени – Сиони относящегося к VII веку нашей эры, расположенного в 10 км от Гори на юг. Храм расположен в живописном месте долины реки Тана, известном также своими виноградниками. 
  Ужин. Ночлег в Тбилиси.
 8 День.4 августа. Пятница.
Тбилиси. Божественная Литургия в русском храме св. благоверного князя  Александра Невского.
Панихида у могилки схиархимандрита Виталия (Сидоренко).
Паломничество по городу Тбилиси.
Отправление домой.
В стоимость входит:
1. Ночлег в гостинице в  двухместных номерах со всеми удобствами.
2. Транспортное обслуживание по программе, все трансферы.
3. Экскурсионное обслуживание по программе, православный русскоговорящий гид из паломнического отдела монастыря в честь святого великомученика Георгия Победоносца.
4. Питание: завтраки,  ужины по программе.
 
В стоимость не входит: 
1. Медицинская страховка
2. Входные билеты в Уплесцихе, канатная дорога (вместе ок. $4).
3. Стоимость проезда на джипах  к монастырю Гергетская Троица( около 6 дол.).

Духовный руководитель – священнослужитель Ейской и Тимашевской епархии.
Руководитель паломнической поездки-Лариса Владимировна Мирончук, руководитель паломнического отдела Ейской епархии. (тел. 8 989 81 61 789, 8 918 035 9062, электронная почта-mirlaratim@mail.ru)
Руководитель паломнической поездки имеет право изменять программу по необходимости.
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